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1. Αστέρας χάνει μάζα παραμένοντας συνεχώς σφαιρικός και ομογενής  με ρυθμό ανάλογο της τρίτης δύναμης της ακτίνας του. Ζητείται να εκρφαστεί η επιτάχυνση της βαρύτητας στην επιφάνεια του αστέρα ως συνάρτηση του χρόνου t. (Η επιτάχυνση της βαρύτητας για σφαιρικό σώμα μάζας Μ και ακτίνας R δίνεται από τη σχέση 
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 2.Kατά τη διάρκεια μιας ισόθερμης μεταβολής  η ισχύς του παραγομένου από το σύστημα έργου παραμένει σταθερή.  Ζητείται να εκφραστεί η πίεση και ο όγκος του συστήματος ως συνάρτηση του χρόνου t. [Απ. 
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3. Η ταχύτητα με τη οποία ψύχεται ένα σώμα  σε  ψυχρό περιβάλλον είναι ανάλογη της διαφοράς θερμοκρασίας σώματος-περιβάλλοντος. Αν η θερμοκρασία του δωματίου που βρίσκεται το σώμα είναι 250 C και η θερμοκρασία του σώματος  από 1050 C γίνεται  650 σε 20 min βρείτε πότε αυτή θα γίνει  350 C.  

4. Ξεκινώντας από μια ταχύτητα 
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 ένα αυτοκίνητο μειώνει συνεχώς την ταχύτητά του ανάλογα με το τετράγωνο του χρόνου έτσι ώστε να σταματήσει σε χρόνο Τ. Αν στο διάστημα αυτό διάνυσε απόσταση s ζητείται να βρεθεί η απόσταση που διάνυσε στο χρονικό  διάστημα (Τ/2,Τ). [Απ. 5s/12]

5.Ένας παραγωγός  καλλιεργεί δύο ποικιλίες κολοκυθάκια Α και Β τα οποία θεωρούνται κυλινδρικά ακτίνας R , ύψους h  και σταθερής  πυκνότητας ρ.Στην ποικιλία Α ο ρυθμός αύξησης της ακτίνας είναι ανάλογος της ακτίνας R ενώ ο ρυθμός αύξησης του ύψους είναι ανάλογος του ύψους h με τον ίδιο συντελεσή αναλογίας  λ>0. Στην ποικιλία Β οι παραπάνω ρυθμοί αύξησης είναι παρόμοια ανάλογοι αλλά με συντελεστή αναλογίας 3λ/2  για την ακτίνα και λ /2 για το ύψος.Ποια ποικιλία παρουσιάζει το μεγαλύτερο ρυθμό αύξησης  μάζας ώστε να προτιμηθεί από τον παραγωγό;   [Απ. Θα προτιμηθεί η ποικιλία Β]

6.Συμπαγές μνημείο σε σχήμα ορθογωνίου παραλληλογράμμου κατασκευάζεται από υλικό σταθερής πυκνότητας, με τρόπο ώστε  η ισχύς του απαιτούμενου για την κατασκευή του μνημείου έργου να είναι αντιστρόφως ανάλογη του ύψους του μνημείου. Αν σε ένα μήνα κατασκευάστηκε το 1/3 του μνημείου,  ζητείται να βρεθεί  το χρονικό διάστημα που απαιτείται για να ολοκληρωθεί η κατασκευή του.
7.Σε ένα επίπεδο γαλαξία η  γωνιακή ταχύτητα περιστροφής  
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 είναι φθίνουσα συνάρτηση της απόστασης του 
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 από το κέντρο,  έτσι ώστε η ποσότητα  
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να είναι αρνητική. Αν για τυχόντα αστέρα με μάζα m=1, που κινείται σε κυκλική τροχιά ακτίνας  r γύρω από το κέντρο του γαλαξία,  η  φυγόκεντος δύναμη είναι ανάλογη του τετραγώνου της ποσότητας 
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(συντελεστής  αναλογίας  μονάδα), ζητείται να βρεθεί και να σχεδιαστεί η μορφή της καμπύλης της κυκλικής ταχύτητας 
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8.Σωματίδιο με μάζα ίση με τη μονάδα εκτελεί επίπεδη κίνηση υπό την επίδραση του δυναμικού 
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Αν  Τ  είναι η κινητική ενέργεια του σωματιδίου, δείξτε ότι η συνολική του ενέργεια  
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 καθώς και η στροφορμή του  
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 είναι ολοκληρώματα της κίνησης. Η τελεία δηλώνει παραγώγιση ως προς  τον χρόνο.
9.Υποθέτουμε ότι η ταχύτητα  αύξησης του πληθυσμού μιας ευρωπαϊκής χώρας είναι ανάλογη προς τον πληθυσμό της, κάθε χρονική στιγμή, με συντελεστή αναλογίας k. Αν ο πληθυσμός της αυξήθηκε κατά 10%  μέσα σε 20 χρόνια, ζητείται να ευρεθεί σε πόσα χρόνια θα διπλασιαστεί. [Απ. 145.5 χρόνια]

10. Να λυθεί η διαφορική εξίσωση
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11. Να λυθεί η  διαφορική εξίσωση
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και να βρεθεί η ολοκληρωτική καμπύλη που περνά  από το σημείο Ρ(0,1).

[Απ. 
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12. Δίνεται η διαφορική εξίσωση
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Ζητείται :

α) Να προσδιοριστεί το γενικό ολοκλήρωμά της και να χαρακτηριστεί η οικογένεια καμπυλών που παριστάνει.

β) Να βρεθεί και να σχεδιαστεί η  μερική λύση  της η οποία  περνά από το σημείο  Ρ(1,0).

[Απ. 
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13. Αλεξιπτωτιστής εκτελεί ελεύθερη πτώση με μεταχύτητα 20m/s  όταν ανοίγει το αλεξίπτωτό του.  Η αντίσταση του αέρα είναι αBυ,  όπου Β είναι το συνολικό βάρος του ανθρώπου και του αλεξίπτωτου,  υ η ταχύτητά του την χρονική στιγμή t και α παράμετρος.. Υπολογίστε την ταχύτητα του αλεξιπτωτιστή ως συνάρτηση του χρόνου. Ποιά είναι η οριακή τιμή της ταχύτητάς του; Εφαρμογή α=0.2 (km/s)-1.  

 14. Να λυθεί η  διαφορική εξίσωση
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